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CLASSE 5* A LICEO SCIENTIFICO 12 novembre 2021 Calcolo dei limiti
COGNOME NOME
1. Stabilisci se le seguenti affermazioni sono vere o false: /3
|x — 4| < & & unintorno circolare di 4 v ®
|—=x — 4| < 6 € unintorno circolare di 4 v ®
—5—28 < x < =5+ 26 € unintorno circolare di —5 di raggio & v ®
—£<x<2£éunintornodi0 ¥ ®
Tutti i sottoinsiemi di N sono formati da punti isolati v ®
Gli insiemi con infiniti elementi non hanno punti isolati v ®
L'insieme {x € Z: — 2 < x < 2} non ha punti isolati Vv ®
Se un insieme € formato da un numero finito di elementi, sono tutti punti isolati v ®
Se x, € un punto di accumulazione per linsieme A, A & un insieme infinito w ®
Se x,, € un punto di accumulazione per l'insieme A, A pud essere un insieme limitato v ®
Se x,, € un punto di accumulazione per l'insieme A, x, € A v ®
Se x,, & un punto di accumulazione per I'insieme A, ogni intorno di x,, deve contenere almeno un punto diA & ®
2. Dopo aver osservato i due grafici seguenti, individuane dominio e codominio, estremo inferiore e superiore,
eventuali massimi e minimi e risolvi i limiti indicati, completando la tabella: 14

y

RN

Dominio:

Codominio

Inf

Sup

Minimo

Massimo

lim f(x) = Jm f(x) =

X——00

Jlim £Go = Jim o) = lim £00) =



CLASSE 5* A LICEO SCIENTIFICO

12 novembre 2021

Calcolo dei limiti

3. Stabilisci se l'insieme A = {xl x = nT_l,n EN-— {0}} & limitato inferiormente o superiormente e, in caso

affermativo, trova l'estremo inferiore o I'estremo superiore. Stabilisci se si tratta di minimo o massimo. /6
4. Verifica, applicando la definizione, che la funzione f(x) = x2 — 2x & continua nel punto x, = 1. /13
e ™ >
5. Rappresenta graficamente la funzione f(x) = { _1 ,<o® verifica I'esistenza di un asintoto orizzontale
mediante la definizione di limite. 17
_ _ x?—ax—-7 sex>-3 o
6. Trova per quale valore di a la funzione f(x) = { sx-a sex < —3 ammette limite nel punto x = —3.
x+1
/4
7. Risolvi i seguenti limiti: / 36
2x + 4 e*+e*
A. lim B. lim
x-2t 2 —x X—>+00 ex
cli x% —2x* —9x + 18 _ 4x% -3
'xl—rg x3—8 D'xl—l>r—noo 3x
2 — 2
£ lim Vox? —1—-+V4x2 +3 Flim ( x3_1_x)
X—+00 2x Xt
S 1
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I lim 1 3x+2 Li tanx + x
.x—1>r—n00 083 x—1 'xlir(} 4x —sinx
5x—1 X
M.lim& N.lim(x — ) tan—
x—0 2x2 X>T 2
tanx + 1\2"* X _ ox
0 llm( ) im—_
x>E\ tanx P.Ll_r}ré sin x
1 | 2 | 3 | 4 | s 6 | 7 | 8 | 9 10
X0 | 0acl0S | 1059175 | 1759245 | 245<x<336 | 3365x<385 | 3855455 | 455<x<625 | 525<x<63 | x=63

BUON LAVORO!!!




